
Eperjes, 1897. január 1. 1-ső asánu

v r

31472
XXII. évfolyam

éki Szemle.
EPERJESI LAPOK^

IVIegjelGnik minden ossütövtökön.

Az .Eperjesi Széchenyl-kör, a „Bárt fal kézm. egylet**, 
a „Sárosnegyei gazd. egylet**, e az eperjesi 

Mr. ttevteyszte 

hivatalos hirdetéseinek közlönye.

Szerkesztői Ireda te kiadóhivatal: Fi-sten

l.J  EV.
.Oly köztiszteletben állott a magyar, hogy nem 

volt ország, nem hatalmasság a földön, 
mely belekötni merészkedett volna.

-A.«xxea.a SU.'trlvLS.

Bármily hálatelt szívvel borulunk le a 
Mindenható előtt azért, hogy nemzetünket 
annyi ellenség között fentartotta : mégis aggo­
dalom szállja meg szivünket, mert látjuk, 
hogy az uralkodó közéleti irányzatnak ered­
ménye : az erkölcsi dekompoziczió, mely a 
vezérlő elemek túlnyomó részét jellemzi.

A nagy nemzeti erők, melyek vészben és 
viharban megőrizték és föntartották Isten 
segítségével a nemzeti önállóságot; a magyar 
család, melyen mint tiszta és szilárd alapon 
nyugodott a magyar társadalom; a magyar 
tipus — mindezt mintha csak a poéta látna 
már s önti dalba, mint egy dicső és ragyogó 
múlt foszladozó maradványait.

Hittünk egy nagy nemzeti föltámadásban 
és ime most országszerte az elégedetlen zúgo­
lódás, a tűrhetetlen korrupczió hangjai za­
varják fel a hazán csüngő lelket.

Fejlődő társadalmunkat növekvésében 
megtámadták a politikai élet kizárólagos 
czéljai. A közös czélok helyét pártczélok fog­
lalták el, a pártczélok szine alatt személyes 
érdekek szomorú tusája állott be. A társa­
dalom mozgalmasabb, zajosabb élete elvesz­
tette az egészséges erkölcsi szoliditást.

Vesztettünk, mert meggyöngültünk. Meg­
gyöngült vallásos hitünk, erkölcsi érzésünk, 
aggódunk jövőnk felett.

De aggodalmunk oka nem az, hogy a 
haladó kor kívánalmainak felelünk meg ; nem 
az, hogy magasabb kultúrának nyitottunk 
kaput; nem az, mintha folyton munkálkodó, 
küzdő és teremtő emberi észnek vívmányai 
elöl elzárkóznánk és nemzetünket elavult
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MATILDE SERAO.
Olaszból.

Ma reggel, mondá az inas, egy úri hölgy 
volt itt. Midőn azt hallotta, hogy a gróf ur 
távozott, ezt mondta : „Jól van, mihelyest megjön, 
mondja meg neki, hogy ma este hat órakor ismét 
itt leszek s mindenáron megvárjon, mert sürgős 
ügyben kell vele beszélnem.“ És távozott.

— Pompás 1 s a nevét ?
— Nem akarta megmondani.
— Teringettét!
— Egy magas, barna s nagyon elegáns ifjú 

nő volt.
— Megjött ?
— A kis szalonban van.
— Ismered ?
— Nem, nem . . . nem ismerem — felelte 

az inas dadogva.
Azonban gazdája már a kis szalon ajtajánál 

volt, hol megállott egy pillanatra, hogy szemügyre 
vegye az idegen nőt. Ez ott állt az asztal előtt, 
az albumot lapozgatva; hátatfordulva az ajtónak 
úgy, hogy nem lehetett egyebet észre venni, mint 
egy nyúlánk s csinos alakot, pazar fekete ruhában, 
tele csipkékkel.

— Asszonyom . . . szólt Guido, feléje tartva.
A nő rögtön hátrafordult: Guido egész 

lenyeben megrezzent s hogy elpalástolja nagy 
csodálatát, mely abban a pillanatban arczára ült, 
mélyen meghajtotta magát.

“ Nem vagyok alkalmatlan ? — kérdezte a 
nő s feltűnő fesztelenséggel foglalt helyet, minek* 
utána viszonozta volt a férfi köszöntését.

— Semmi esetre sem I rendelkezésére állok. 
Annál rosszabb önre, ha ez bók akar 

lenni, hajlandó vagyok a kedvező alkalmat föl­
használni.

formák, túlélt intézmények korlátái közt fogva 
óhajtanók tartani. Aggodalmunk oka az, hogy 
a szilárdnak bizonyult alapot megtámadva 
látjuk, mert a nemzetet oly elvek és eszmék 
alapján vezetik, melyek eddig még mindenütt 
megingatták az államok fennállásának alap­
feltételeit. Múltúnk szülémét megtagadják, 
nemzeti hagyományaink, t meghamisitják, inga­
dozó elméleteket állítanak fel oda, a hol az 
ezeréves élet bebizonyította, hogy csak azért 
állottunk fenn, mert nemzeti sajátságunkat 
hiven megőriztük.

Megengedtük, hogy azon a kapun, 
a melyen a nyugoti kultúrát bebocsátottuk, 
betódulhassanak oly eszmék, melyek a magyar 
jellemet megmételyezik, kivetkőztetik eredeti 
természetéből.

Nem tagadjuk, hogy a szépészeti mű­
veltség finom alakjai a humánus érzületek, 
az áldozatkész szeretet megható jelenségei a 
jogegyenlőség tekintetében az elmúlt korsza­
koknál előbbre vagyunk, hiszen mind ennek 
külső jeleit általánosabban találjuk, mint 
azelőtt. De a mi erkölcsiség közéletünkben 
létezik, az szinleges, látszólagos, divatos for­
mákhoz kötött. A részvét és áldozatos sze­
retet hiú és csillogí ; a szív és kedély 
legdrágább javait úgy váltják be a közvé­
lemény tapsai, mint valódi gyöngyöt csillogó 
üvegért. A jótettek féi yüzése, mint kereske­
delmi czikk forgalomba hozva, a hiúság e 
vására sóba oly / .beszökő nem volt 
mint most.

„Oly köztiszteletben állott a magyar, 
hogy nem volt ország, nem hatalmasság a 
földön, mely belekötni merészkedett volna.“

Ma pedig a próféta szavaihoz kell fordul­
nunk, látva hanyatlásunkat és kérni az Istent:

— A veszedelmemre tehát — viszonzá Guido, 
mosolyogva — halljuk a szép szót.

A fiatal nő (bizalmasan mondva Emma volt 
a neve) lágyan megsimogatta a karmantyúja sima, 
fényes szőrét; olyanformán, mint a ki bízván 
eszméiben, hathatós formát keres, a melylyel 
azokat kifejezze. Guido szórakozottan nézte; 
valóban ő volt, ép oly szép, ép oly bűbájos, mint 
az nap, midőn először látta ; sőt most úgy rémlett 
neki, mintha bájainak teljében volna. Arczának 
tiszta profilja, határozottabb, merevebb volt; 
halványbarna bőrén, bágyadt rózsás pir ömlött el; 
szemei, melyek azelőtt csupán csak elevenek 
voltak, mély kifejezésüeknek látszottak ; az a nő 
sokat élt és szenvedett.

— Játszott-e valami szerepet valamikor? — 
kérdezte végre a nő.

— Ah, mindig!
- Pompás, úgy látom, hogy hiába való 

kérdést intéztem önhöz. Tehát holnap még egyszer 
megteszi ezt, figyelmeztetem azonban, hogy igen 
komoly szerepe lesz s hogy nehéz lesz sikerrel 
játszani.

— Minden a szereplőktől s a közönségtől függ.
— Velem fog játszani.
— Nem értem a dolgot.

— Tüstént megérti . . . szokott még leve­
lezni atyámmal ?

— Mindig; de már két hete, hogy nem irt.
— Én azonban tegnap kaptam tőle levelet. 

Azt Írja, hogy jól érzi magát s hogy holnap 
érkezik Milanóba, a tiz órai vonattal.

Most ez egyszer Guido nem tudta eltitkolni 
meglepetését.

— Holnap ?
— Valóban holnap.
— Édes atyja, a ki soh’sem távozik hazulról ?
— Nápolyba megy s rövid kerülőt tesz, hogy 

meglátogassa . . .
— Leányát ... |
— S fiát, az ő szavaival élve. |

„Engedj meg a te népednek és ne add 
örökségedet gyalázatra, hogy ne uralkodjanak 
rajta a nemzetek.“

Az uj év kezdetén emlékezzünk meg 
arról, hogy mihelyt a hírvágy a telkekbe be­
vágta magát, a kegyhajhászat elenyészte a 
szellemeket: ingadozás, bizonytalanság fogja 
el az országot.

A hol azt látjuk, hogy a vagyon erény 
és érdem nélkül is emel, a hol a gazdag­
ságnak a nép szemét elkápráztató álfényébe, 
a tisztesség mindinkább belevész, az erény 
szeretetét kiöli az anyag szeretete: ott eltérnek 
az igazságtól, elszédülnek a lelkek. Hol a 
gazdagság, a ragyogó arany minden, ott a 
hűség, becsület, szabadság elveszti értékét.

Erény nélkül csak megfélemlítéssel és 
megvesztegetéssel kormányozhatni a népeket 
s erény nélkül sülyednek.

Mi lesz nemzetünkkel, ha kivész a tisz­
tesség, a bátorság, az igazságérzet s a haza­
szeretet ? Mi képes pótolni a szeplőtelen 
jellemet, a munkakedvet, a közjóért égő buz­
galmat, ha csak az erény nem ?

Tegyünk fogadalmat, szent és nagy fo­
gadalmat, a melylyel megkezdtük a második 
ezredévet: „Nagygyá, boldoggá, hatalmassá 
és vallásossá akarjuk tenni ismét szeretett 
hazánkat.“

X Az uj ágyuk költsége. A tüzérség újjászer­
vezése czimén a hadsereg Molochja ismét 25—30 
milliót fog elnyelni Magyarország és Ausztria 
népeitől. — Mint most értesülünk, ez nem is 
lesz elég, ennyit csak az első részletek fognak 
kitenni, mert összesen vagy száz millió fog kelleni 
az uj ágyukra, mert a 75-iki mintájú ágyuk 
aczélbronz anyaga az uj lőpor maró gázainak nem 
bir ellenállani. A legfőbb ok pedig, hogy Franczia- 
ország elhatározta tüzérsége újjászervezését 8 erre

— Eszerint ?
— Eszerint szép páczban vagyunk — viszonzá 

Emma, lábát végig nyújtva egy bársony zsámolyon.
— S ön ezt szep-nek mondja ?
— Nem szoktam fölösleges kifejezésekkel 

élni. Szükséges azonban, hogy valami kibúvót 
találjunk.

— Fogalmam sincs róla.
— Én semmi áron sem akarom, hogy atyám 

megtudja a valót ...
— A szomorú valót.
— Fölösleges melléknév. Atyámat roppant 

elszomorítaná a dolog s e miatt nagyon bántana 
a lelkiismeret: azon kell lennünk, hogy a gyer­
mekek bűne ne hozzon fájdalmat a szülőkre. Meg 
kell ezt akadályoznunk minden áron; ön segéd­
kezet nyújt majd nekem ebben. Hogy tudniillik 
együtt találjon bennünket, úgy a hogy elhagyott; 
hogy egyetlen egy sző, egyetlen egy mozdulat 
sem árulja el neki a valót: ime, a mit tennünk kell.

Mindezt komoly és fontos hangon mondta el 
a nő és Guido szintén komolyan hallgatta.

De azért rögtön nem válaszolt, hanem elgon­
dolkodott.

Emma türelmetlenkedott.
— Ez a szerepünk. Amint látja — folytatta 

a nő — szereplésünk jótékonyczélu lesz s remélem 
nem kerül valami nagy áldozatába.

— Részemről kész vagyok. S nem tart attól, 
hogy valami félreértés fog felmerülni.

— Minő ?
— A cselédek ....

— Elküldi holnapra az uj inast, a kit ma 
reggel itt találtam. A mi Giuseppet illeti, azzal 
majd magam intézem el a dolgot.

— Helyes: hát ha valami hívatlan vendég 
állit be véletlenül ?

— Holnap nem fogad senkit.
— Tegyük fel, hogy holnap a pályaudvarhoz 

megyünk édes atyjáért s hogy ide hozzuk őt: mit 
szól majd a világ, ha együtt lát bennünket?
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2-ik oldal._________ ___________ ______________
300 millió frankot akar költeni, 111 
ui áirvuk beszereésére azonnal megszavazott kétszáz 
miihó márkát. Most már aztán a harmasszovetseg 
czimén megkívánják tőlünk is a tuzerseg tokele-

Az aranykoronások verefése. A jövő evben 
kiveretendő arany, ezüst és nickel-penzek közül 
legelőször az uj arany 10 koronasokat fogjak k 
veretni, még pedig 200.000 darabot. Egyidejűleg 
megfelelő mennyiségben 20 koro™s 1S ™ie' 
fognak aranyban. A 20 koronásokból a jővö ev 
végéig 770,000 darab lesz kiverendő A jövő e\ 
végéig tehát a pénzforgalom 970,000 darabbal fog 
gyarapodni 17.400,000 korona, vagyis 8.700,000 
forint értékben.

A csendőrség szaporítása. A honvédelmi mi­
niszter" a belügyminiszterrel egyetértőleg, mint a 
Magyar Értesítő jelenti, eltekintve attól, hogy a 
csendőrségnél uj hat szakaszparancsnoksagot fog 
szervezni, még a legénységi létszámot is szapo­
rítani fogja és ehhez képest újabb 14 gyalogors 
és 5 lovasőrs állomás fog felállittatni. A legény­
ségi létszám, amely ez idő szerint <003 főből all, 
196 fővel lesz szaporítva, úgy, hogy ezentúl 
mintegv 7200 csendőr fogja az eddigi nagy terü­
letek helyett, kisebb területeken a csendórsegi 
szolgálatot teljesiteni. ______

Emlékezzünk. ...
_  Szinyti-Marte Pál előadása után a Budapesti Napló.

A napokban lesz huszonöt esztendeje annak, 
hogy Münchenben hárman laktunk egymás 
mellett: Böcklin, Benczúr Gyula, meg én. Mindegy ík 
szoba egy-egy atelier volt, sok reménység, sok 
keserűség otthona. Benczúr a leglelkesebb Pilo- 
tista volt, Böcklin minden iskola hatásától füg­
getlenül festett, jómagam pedig akkor kezdtem 
bontogatni a szárnyaimat a Böcklin baratsaganak 
hatása alatt. ,

Benczúr deczomber vege fele hazajött es át­
engedte nekem a szobáját, amely közvetlen 
Böcklin szobája mellett volt. Húsz éves korku- 
lönbség volt ugyan köztünk, de mégis hamar 
megbarátkoztunk. Úgyszólván testverek voltunk. 
Eljárt hozzánk gyakran Gabriel Max es Lenbach 
és mi négyen vitatkoztunk, dolgoztunk es nyo­
morogtunk. , , X * 1 1 .Különösen Böcklin szenvedett sokat. Akkoi 
élte java világát a rideg akadémiai festés és a 
szegény Böcklinen nagyot nevettek, amiért szint 
mert látni és színnel mert festeni. Az uj^hb ge­
neráció pedig egyenesen „närrischer Böcklin -nek 
hívta. Ö azonban nem törődött semmivel, hanem 
kedvvel dolgozott tovább. Első képe a Centaurok 
harcza volt, a második pedig egy szent kép, a 
melyen a megnyílt felhők között angyaloktól 
körülvéve szomorkodva néz le a Boldogasszony 
fiára, Jézus Krisztusra, aki egy márvány-plateaun 
meztelen testtel fekszik — rózsák között. Mind 
a két kép tele volt üde művészettel és még sem 
akadt vevője. Csakis Böcklin vasakaratával volt 
lehetséges győzedelmeskedni azon, a közönyön, 
amely pályája feléig folyton kisérte. A nagy 
nyomor arra kényszeritette Böcklint, hogy kis 
miniatűr képeket fessen: egy-egy stúdiumot, 
csendéletet. Volt aztán idő, amikor ezeket se 
vették. A nagy nyomor végre haza kergette 
Böcklint szülővárosába, Bázelbe. Ott épületter-

— A világ nem fog bennünket látni. csukott 
kocsiban megyünk s a lehető leggyorsabban.

- Édes atyja legalább egy napig itt. fog 
maradni s bármennyire jó és hiszékeny, azt hiszi, 
hogy nem veszi majd észre, hogy nőtlen ember 
házában van ?

— Ma este idehozatom dolgozó 
könyveimet s kótaimat: ez lesz 
rendezés.

— Mégis ...
— Történt-e valami változás
— Semmi sem változott —

asztalomat, 
színpadi be-

dolog, 
derék

a

a
_____ ____  ____ felelte Guido, 

komoly hangon — a szoba érintetlenül maradt 
úgy a hogyan elhagyta.

— Ön érzeleg ?
— Csalódik, megadom a kellő tiszteletet.

— Köszönöm ; van-e még valami megjegyezni 
valója ?

— Semmi: csak azon fordul meg a 
vájjon képesek leszünk-e rászedni a

8_ A szerető uj házasok szerepét adva?¡Emma után, az éjjeloket a lakai alatt töltötte;
Megemlékezünk majd a régi jó időkről: házas Emma minden áldott nap nyo ez oldalos levelet
életünk első napjainak osztelenségeiről - mondta irt neki s az egész éjszakát a balkonon virrasztotta. 
keserű gunynyal Emma. A fiatal házasfelek, igazán boldogok leven három

— Én már rég megfeledkeztem rólok — éven át imádták egymást. Néha megesett, hogy
felelte "fér” , » “TSTtke “

Egymás arczába néztek, mint a kik elet- csakhamar szent volt a beke. 
halálra párbajt vívnak. Egy napon, nem tudom hogyan, Guido egy

— De talán én nagyon is önző vagyok, hogy régi lángjával találkozott. v iszontlattak egy más , 
önt egy álló napra le merem foglalni. Van valami eszükbe jutott minden, minek egy levelke s onnet 
más dolga is holnap? egy légyott lett a következmenye. Guido inkább

— Nincs: ha volna is, lemondanék róla. gyöngeségböl, sem mint szenvedélyből csöppent a
Emma meghajtotta magát és Guido távozott, hálóba; de leginkább azért, m®rt nem1 a ar 

mint olyan ember a kinek éppen semmi a gondja, papucshősnek feltűnni. Hogyan tudta ezt m g Bensőjét azonban’ kicsit feldultnak érezte. Szólal Emma? Egy meggondo ^an inas o! egy buzgó 
az egész fölötte csodálatos kalandnak tűnt föl barátnőtől, egy elveszett levőiből? Nem tudja 
neki s annyira törte rajta a fejét, hogy a táncz- senki, azonban bizonyara valami kézzel ogha o 
mulatságon7szánandóai? szórakozott volt. Stefánia bizonyítéknak kellett ennie ; mert vak es lángoló | 
luumiBugvu o.............. _i2_i „—« lórin iránt erzett. eevszerre

veket készített, sőt maga vállalkozott arra, hogy 
az oszlopfejeken levő faunfejeket vagy egyéb dí­
szítményeket ő — faragja. Silány pénzzel fizettek 
akkor minden munkáját és meg jó volt, hogy 
egyáltalán fizettek valamit. Ma azok a tauntejek 
vagyont érnek. _

Mikor Bázelből visszajött ujult erővel látott 
a munkához, de csak évek múlva jutott ki neki 
az elismerésből. Én akkor festettem a Ma/alist. 
Velem is ugyanaz történt, ami Böcklinnel. Sen- 
kise tartotta semmire ezt a képemet, amelyik 
pedig egyotlen büszkeségem, reményem volt. 
Csak Böcklin biztatott, buzdított. És aztán, 
amikor egy pár év múlva elváltunk, ö ment a 
maga utján folyton előre, fölfelé, én pedig sarokba 
vágtam az ecsetemet, megnősültem . . .

.*

Az 1873-iki bécsi kiállításon részt vett az 
egész FWoti-iskola. Eleinte mindegyik tanítvány 
a maga nemzetiségének osztályában akart részt 
venni, de a tanár könyörgésére elállottunk ettől 
a szándékunktól. . , , . „

— Wo wird dann die Piloti-Schule sem 
zokogta folyton Piloti. Belenyugodtunk hát az ő 
akaratába.

A müncheni osztály rendozését a Múncnener 
Kunstgenossenschaft-ra bízták. Ez pedig választott 
egy képviselőt. Ezt a választást sok veszekedés 
előzte meg. Mert mint a legtöbb képzőművészeti 
társulatban, ott is voltak copfosok és nemcopíosok. 
— A nemcopíosok természetesen mi fiatalok 
voltunk. Lenbach, Gábriel J/ox, Böcklin és én olyan 
szónoklatokat tartottunk, hogy igazán nem tudom 
miért nem buktak meg a copfosok. Egy W 
nevű öreg piktort választottak meg. Ez termé­
szetesen bosszút állt rajtunk, különösen Böcklinen 
meg rajtam. A képeinket tiz öl magasra aggatta 
olyan világításba, hogy bizony, aki akarta, az se 
láthatta azokat. Böcklin erre a ti“?
Bécsbe, hanem én elhatároztam, hogy mégis csak 
megnézem, — hol vannak a képeim. A Majális 
közvetlenül a mennyezet alatt lógott, a másik 
képem — egy szürke nagy téli tájkép — jó helyen 

. volt ugyan, de elé állítottak egy fehér szobrot, 
amely éppen ketté metszette a képet. Roppant 

' haragos lettem és felmentem Ravennet-hez a kiál­
lítás igazgatójához avval a határozott kívánsággal, 
hogy adja ki rögtön a képeimet. Mikor Rave- 
nettnek. aztán megmutattam, hogy csakis rossz­
akarattal lehetett a képeimet ilyen helyre tenni, 
kiadta a képeimet. Elég különös volt, mert ilyes­
minek, a katalógusban levő képek kiadásának, 
bizony nem szakad sehol sem történni. De hát 
féltek a lármától ... r

Böcklin ott hagyta a magasban a kepeit. 
Istenem pedig micsoda gyönyörű képek voltak 
azok 1 Különösen egy 1 ragadott el: a Böcklin 
saját maga festette arczképe. A művész egy kép 
előtt áll ecsettel a kezében. Éppen zöld festéket 
akar a vászonra kenni, az utolsó ecsetvonást a 
képen, a mikor hangot hall . . . Figyel- A háta 
mögött a halál -- halvány zöldessárga alak a 
fekete háttérben — egy huros hegedűn játsza a 
vonót, játszsza a hattyúdalt , . . Á művész nem 
fordul meg, csak az arczkifejezése mutatja, hogy 
az a boldogság, amelyet lelkében az utolsó ecset­
vonás kelt, eszébe juttatja a halált . . . Es mintha 
félne attól, hogy ez a kép a hattyúdala . . .

♦

hírre el se jött esetleg a lapot nem

illetlen volt, hogy észre sem vette azokat; sőt 
fölhasználva egy négyest, mely az egész termet 
elfoglalta, észrovétlenül elillant, hogy valakitől 
elbúcsúzott volna.

Hogy hazatért, egészén megvaltozottnak, 
szokatlannak, újnak talált mindent. A nagy szalon, 
melv oly soká zárva volt, ki volt szellőztetve ; a 

i hálószobákban lámpák égtek, a szekrények tárva- 
nyitva s a kótás könyv felütve, a vázakban elő 
virágok, a bútorok más helyre téve s Emma

szobákban? otthoni pongyolában, lábujjhegyen állva, épp 
'akkor akart egy szobrocskát az etasserol leemelni.

Vájjon álom volt-e? Emma otthon s reá 
várt . . . vagy pedig három évi távolléte elfeledve 
az elválás fájdalmas pillanata . . . minő őrület!

— Jó estét — szólt Guido és tovább ment.
- Jó estét — felelt a nő s meg se fordult.

II.
| Hogy egymásé legyenek, ezer bolondságot 
[követtek el: Guido Firenzétől Nápolyig futott 

éjjeloket a lakai alatt töltötte:

Ide s tova húsz esztendeje, hogy nem láttam 
Böcklint. De mindig olt volt vele a lelkem, ha a 
sikeréről olvastam. Lassan-lassan kapta meg az 
elismerést és végre — első lett.

Amikor az ö sikereiről szólok ne legyen 
szerénvtelenség, ha a magam bajairól is szólok. 

A Múzeumnak az idén megvették a Majalis-X. 
Megörültem neki. És most már elmondhatom 
amint következik:

A hetvenes évek végén mogkértem atyamat, 
aki akkor főispán volt, hogy ha Pesten találkozik 
Pulszky Ferenczczel, ajánlja fel a Múzeumnak a 
Majálist ingyen.

Pulszky nagyot nézett és aztan valami 
stréber főispángyereket sejtvén bennem, azt 
mondta: w.... .

Hát csak küldje fel a fiút. Majd meglátjuk, 
hogy lehet-e használni.

Haragudtam és nem küldtem fel. Most pedig 
ugyanaz a Muzeum — azoknak a kritikájára, 
akik évekkel azelőtt még a sárga földig rántottak 
ezt a képet — meg-veíte ezt a képet . . .

Bizony rossz dolog az emlékezés . . .

Felhívás előfizetésre.
Lapunk jelen számmal a XXII- évfo­

lyamba lép.
Az uj év elején kérjük további 

szives támogatását előfizetőinknek, kik 
lapunkkal fennállása alatt eléggé meg­
ismerkedhettek. ,

Hangos ígéretekkel nem lepünk tel 
s csak annyit kívánunk hangsúlyozni, 
hogy lapunk hű marad eddigi irányához.

Azon t. ez. olvasóinkat pedig, kik 
; . i kivánják tovább

járatni, felkérjük, szíveskedjenek a lapot 
egyszerűen visszaküldeni. Azokat pedig, 
kik eddig lapunkat több évnegyeden át 
járattak, azon jogos reményben, hogy 
a lapot nem kívántak ingyen járatni, 
felkérjük, hogy hátralékaikat most mar 
mulhatlanul fizessék le ; mert lovagias 
gondolkodásmóduktol feltételezzük hogy 
nem kényszeritendik bennünket arra, 
hogy ezen hátralékot bírói utón besze­
dessük. ,

Eperjes, 1897. januar 1.
FELVIDÉKI SZEMLE

szerkesztő-kiadóhivatala.

H i r e k.
— Királymanőverek Kassán. Múlt számunkban 

irtuk, hogy a jövő évi nagy hadgyakorlatok Kassán 
lesznek megtartva. A törzstisztek székhelye állan­
dóan Kassán lesz és innét fogják intézni az akkor 
itt összevont 48 ezer embernek stratégiai gyakor­
latait. Ez alkalommal m Felsége annyi év hosszú 
sora után meglátogatja Kassát. — De a mi a 
legfontosabb a dologban, t ilmos nemet császárt 
itt fogja Kassán fogadni Ferencz József király. 
A fejedelmi vendégek, mint már legfelsőbb helyen 

fagyos megvetéssé vált. Nem talált a férje számára 
egyetlen egy mentséget sem, halálra érezte maga 
sértve a boldog nő szerelmében s büszkeségében. 
Előhívatta férjét s bámulatos hidegvérrel, anélkül, 
íogy hangja reszketett volna, tudtára adta neki, 
logy el kell válniok, minden zaj és szczena 
léikül. A férfi ámulatában elhült, annyira ™e£>~ 
epte őt a dolog. Első perezre nem nyugodott belő. 
Mindent megkísérelt: mentegette magát, mosoly­
gott, tréfának vette a dolgot, bűnét csekélységnek 
tüntetve föl, azonban a nő szigorú és kegyetlen 
szavakkal válaszolt s hallgatnia ,kellett. ííeve ' 
ségesnek tűnt föl neki, hogy tovább mentegesse 
magát, belenyugodott a neje által szabott föl 
telekbe s elhagyta őt menni.

Kétszer vagy háromszor viszontlátta nejet, 
messziről: egymásnak köszöntöttek, mint a kik 
alig ismerik egymást, nem igen járták gy 
után. Egyébiránt a nő nagyon magányos eletet 
folytatott, nem járt sem színházakba, sem egyéb 
mulatságokra, mig a férje testestul-lelkestul 
zajos mulatozásra adta magát.

A hogy viszontlátták egymást, a legutóbbi, 
kegyetlen nap után, férj és feleség nagyon nyug­
hatatlan volt. Hogy a férje lakására menjen, hogy 
leküzdje habozásait, hogy vidámnak s gunyorosnak 
tűnjék föl, Emma kénytelen volt női büszkeséget 

1 megalázni. Atyámért, atyámért 1 hajtogatta mind­
untalan, hogy*bátorságot vegyen; azonbani meg­
könnyebbültnek érezte magát rögtön, a hogyr a 
Guido hideg udvariasságával találta magat szemben. 
Beszédük nyájas, illedelmes volt, a múltra vagy 
a jövőre való ezélzás nélkül s klv0VO 
szellemes megjegyzést, nem voltak koztuk Jiolm 
drámai jelenetek vagy szemrehányások - gy 
viselték magukat, mint ahogyan az eszes es pozi ív 
egyének szokták. És a holnap ?

Mind a kettőnek nyugodt volt a lelke.
Vége köv.

bárónö villámtekinteteket vetett reá s ő elég szerelme, melyet a férje iránt érzett, egyszerre
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elhatároztatott, Kassáról Frigyes herczeg bajai 
uradalmába utaznak, hol nagyszabású vadászatok 
lesznek. Jóllehet, e nagyfontosságu dolgok, csak 
jókora idő múlva fognak lefolyni, mi már most 
is örömünknek adunk kifejezést a fölött, hogy a 
kuruczok fejedelmi városa oly hosszú idő után 
újra császári, illetve fejedelmi vendégeknek lesz 
befogadója.

— Vályi János eperjesi püspök és a Szent-Bazi - 
társulat. Néhány hónappal ezelőtt Ilire kelt, hogy 
Ungváron a görög-katholikus papság némely része 
uj életre akarja kelteni azt a Szent-Bazil-társu­
latot, mely az elnyomatás éveiben nem annyira 
vallási, mint inkább hazafiatlan nemzetiségi po­
litikát kívánt propagálni a híres Dobranszky pán­
szláv alatt. Habár a társulat felélesztői hangsú­
lyozták azt, hogy csakis kulturális missziót 
akarnak teljesíteni, mi nyomban kijelentettük, 
hogy ennek a rossz múlttal biró társaságnak a 
régi czégér alatt való fültámasztása helytelen s csak 
ártalmára lehet a ruthén népnek és hazafias papságá­
nak. A szent-Bazil-társulatnak o hő 23-án Ung­
vári tartott nagygyűlésén nevezetes esemény 
történt. Vályi János eperjesi püspök megbízottja 
Sast Bertalan kanonok a napirend tárgyalása 
előtt bejelentette a közgyűlésnek, hogy Vályi 
János eperjesi püspök a társulat védnökségétől visszalép, 
— egyházmegyéje papjait a társulat kötelékéből való 
kilépésre felhívta, és hogy a társulat meglevő alapjá­
nak felét az eperjesi egyházmegye részére kiszolgáltatni 
kívánja, teszi pedig mindezt a püspök azért, mert 
a társulat nem felel meg kitűzött czéljának. A 
püspöki biztosnak ezen váratlan, és a társulatra 
lesújtó kijelentése nagy megdöbbenést keltett a 
közgyűlésen jelenlevők között, a mit különben 
meg fokozott az is, hogy a kijelentés megtétele 
után Sass kanonok a közgyűlés helyiségéből eltá­
vozott. Mint értesülünk, Fircták Gyula munkácsi 
püspök is elitélőleg nyilatkozott e napon a tár­
sulatról, illetve annak működéséről, tette pedig 
ezt azon küldöttség előtt, mely őt a közgyűlésen 
való megjelenésre meghívta. Fircták Gyula püs­
pök ugyanis az őt meghívó küldöttségnek kije­
lentette, hogy a szent-Bazil társulat közgyűlésén részt 
nem vehet, mert a társulat eddigi működése csakis a 
tagok egymásközti torzsalkodásából állott, s igy a tár­
sulat működésétől üdvös eredményeket nem várhat. 
Szóval a föltamasztott egyesület áldatlan harczczal 
kezdődött, a melynek most a két védő püspök 
azzal akar véget vetni, hogy az egyesület védő- 
sógéről lemondott. Most ugyanis ezt a tudósítást 
kapjuk, hogy a szent-Bazil társulat, mielőtt még a 
két püspök ez elhatározásáról értesült, Drohobeczky 
Gyula körösi gör. szertartásu katholikus püspököt 
is védőül kérte, a ki azt el is fogadta, kérdés 
azonban az, hogy ezek után nem-e követni fogja 
A ályit és Firczákot. A társaság különben nagy­
gyűlését megtartotta és, bár Vályi üzenete követ­
keztében csüggedten, kijelentette, hogy fölosztani 
nem jog, hanem tovább folytatja működését.

— A pápa a magyar egyházi nyelv ellen. Meg- 
erősül az a hir, hogy a pápa a magyar püspö­
kökhöz intézett enczyklikában tiltakozik az ellen, 
hogy a görög katholikusok ogyházi szertartásaik­
ban a magyar nyelvet használják, sőt a magyar 
szerkönyveknek megsemmisítését követeli. Az 
eperjesi püspök már közölto is papságával ezt a 
pápai encycükát.

— A miniszter köszönetét nyilvánította Rosenfeld 
lgnácz és neje kis-szebeni lakosoknak a millenium 
alkalmából a gymn. olyan növendékei részére tett 
alapítványukért, kik a magyar nyelvben legjobb 
előmenetelt tesznek. Az ilyen tett szebben beszél 
minden kortes igéknél s méltán követhetnék ezt a 
példát K.-Szeben s a magyarosodás tehetősb barátai.

— A sárosvármegyei nemzeti párt végrehajtó 
választmánya Eperjesen igen látogatott ülést tar­
tott ifj. Hedry Ernő elnöklete alatt. Azelőtt 3 
nemzeti párti képviselő volt a megyében s most 
csak egy van. Az ülésen több fontos tárgyat be­
széltek meg s elhatározták, hogy a pártot niegyo- 
szerte szervezik s a községi választásoknál is latba 
veti súlyúkat.

— Díszpolgár. Kis-Szebenből Írja levelezőnk: 
Szmrecsányi Jenőt, a közigazgatási bíróság tanács­
elnökévé kinevezett volt megyei főispánt Kis- 
Szeben város nagy lelkesedéssel megválasztotta 
díszpolgárává. A diszpolgárságról szóló oklevelet 
e napokban külön küldöttség fogja Budapestre vinni.

— Adományok a Dessewffy emlékre. A bártfai 
fürdőben gróf Dessewffy Józsefnek emléket állí­
tani czélzó mozgalom nevemre jelzett iveire 
újabban a következők adakoztak; Ghillány József 
ur Eperjesről 5 frtot, — dr. Schmidt Gyula ur, 
országgyűlési képviselő, Eperjesről 5 frtot, — Palu- 
gyay Gusztáv ur, eperjesi kir. törvszéki elnök 2 
frtot, — Uhlarik Mátyás ur, kir. törvszéki biró 
Eperjesről 1 frtot, — Lehoczky Sándor ur, kir. 
trvszéki biró, Eperjesről 50 krt, — Urbán Gyula 
ur, kir. trvszéki biró EperjesrőlőO krt, — Bóth Gyula 
ur, kir. trvszéki biró Eperjesről 1 frtot, — Rhódy 
Alajos ur, bártfai polgármester 3 frtot, — Korányi 
Antal ur, bártfai prépost, 3 frtot, — dr. Mankó rics 
Rezső ur, orvos, Bártfáról 1 frtot, — Márkus 
Sándor ur, Bártfáról 1 frtot, — dr. Berzeviczy 
Albert ur, képviselőházi alelnök, Budapestről 5 
frtot, - Bornemissza Adám ur, országgyűlési kép­
viselő, Budapestről 5 frtot, — Kis-Szeben szab. kir. 
város közönsége 2 frtot, — és az eperjesi Széchenyi­
kor 5 frtot. Szolgáljon e kimutatás egyúttal a 
nevezett adományok nyugtatójául. Kelt Bpesten, 
1896. évi deczember hó 24-én. Chalupka Rezső. 

Eljegyzés. Engel Márk eljegyezte Kiéin 
Etelka kisasszonyt Kis-Szebenbon.

— A kassa-oderbergi vasút uj vezérfelügyeló'je. 
Rindskopf Fülöpöt, a kassa-oderbergi vasút főfelü­
gyelőjét, kit kiváló érdemeinek elismeréséül leg­
közelebb a Ferenc József-renddel tüntetett ki a 
király, nevezett vasút igazgatósága vezérfelügyelő­
jévé léptette elő. Rindskopf ki eddigelé a keres­
kedelmi szakosztály élén állott, kitűnő szakember 
hírében áll és a bel- és külföldön egyaránt nagy 
tekintélynek örvend.

— Szepesmegye közgyűlése. Szepes vármegye 
közönsége e napokban rendkívüli közgyűlést tartott 
gróf Csáky Zenó főispán elnöklete alatt. Elintézés 
alá került a vármegyei gazdasági egyesületnek a 
mezőgazdasági bizottsággal tervezett egyesülése, 
Majd alispáni előterjesztésre a rendezett tanácsú 
városokban megejtendő képviselőtestületi válasz­
tásokhoz és tisztujitásokhoz elnököknek kiküldet­
tek : Münnich Kálmán bányaigazgató Iglóra, Fest 
Aurél Szepesváraljára, Kullman János országgyűlési 
képviselő Poprádra és Förster Ede ügyvéd Szepes- 
olasziba. A közigazgatási bizottság törvónyszorinti 
megújítása szavazás utján ejtetvén meg, a szabad­
elvű párt huszonhét szavazattöbbséggel győzött a 
pappsággal tömegesen felvonult néppárttal szemben.

— .,Az eperjesi Társadalmi egylet" deczember 
hó 27-én tartotta rendes évi közgyűlését Kubinyi 
Albertnek, az egylet több mint egy negyed század 
óta buzgó elnökének, elnöklete alatt. A gyűlést 
elnök egy gondolatokban gazdag szép beszéddel 
nyitotta meg, a melyben kiterjesztette figyelmét az 
elmúlt év folyamán felmerült országos és vármegyei 
eseményekre. A beszédnek különösen az a része 
tett nagy hatást, a melyben a távozó főispánnak, 
a gyűlésen szintén jelenvolt Szmrecsányi Jenőnek 
nagy érdemeiről s arról az általános őszinte saj­
nálatról emlékezett meg, a melyet az ő eltávozá­
sa megyeszerte s különösen az egylet kötelékében 
állók között kelt. A főispán a gyűlésen nagy 
számmal résztvett egyleti tagok élénk tüntetésé­
nek volt tárgya. Ezután dr. Horváth Ödön jegyző 
referálta el a gyűlés tárgyait s az igazgató vá­
lasztmányi indítványokat, a melyeket a közgyűlés 
általában elfogadott. Megállapították a jövő évi 
költségelőirányzatot s a múlt évi zárszámadást is 
jóváhagyták s Kósch Árpád pénztárosnak jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak. Azután eszközölték 
az újabb választásokat. Elnökké ismét Kubinyi 
Albertét választották nagy lelkesedéssel. Igazgató 
választmányi tagok lettek, kik magok közül lesz­
nek hivatva választani az egylet többi tisztvise- 
öit, Palugyay Gusztáv, Szinyei Morse István, 

Kósch Árpád, Kovaliczky Mihály, Farkas Lajos, 
dr. Horváth Ödön, Bielek László, Gombos Alajos, 
Radványi Kálmán, Fuhrman Andor, dr. Propper 
Adolf, dr. Breyer Adolf, Vilecz Kamii, dr. Schmidt 
Gyula, Póttagok lettek: Kádas, Miklós, Urbán 
Gyula, Ghillány József Tomka Ágost. A gyűlés 
az elnök élénk éltetésével ért véget.

— Szinházmegnyitás. Szalkay jeles társulata 
, anuár hó 2-án megkezdi már előadásait. A párto- 
ásra méltó társulat, mely jó erőkkel és pedig 

ügy a dráma, mint a zene terén bővelkedik, tel­
jesen ki fogja elégiteni közönségünket, mely 
losszabb idő óta egy színtársulat teljes hiányában 
volt. Bemutató előadásokra kerülnek : Durand és 
Jurand, Kövessy Vigócze és Jókai; Keresd a 

szived. — A színház jól van fűtve.
— Eperjesi Torna- és vivóegyesület. A választ­

mány kányái Kyss Albertét, o kitűnő vivómestert 
szerződtette, ki jövő hó 3-ától kezdvo az egyesület 
tornahelyiségében (főgimn. tornaterem) minden 
léten kétszer, még pedig minden csütörtökön és 
vasárnap este 6—8-ig fogja a vitőr és kardvívást 
tanítani és a haladókkal gyakorolni. A vivás meg­
kezdése következtében az órabeosztás is változást 
szenved, még pedig úgy, hogy l-étől torna minden 
hétfőn és pénteken, vivás minden vasárnap és csütör­
tökön este 6—8-ig tartatik. Miután az alapszabá­
lyok a belügyminiszter által jóváhagyattak, az 
egyesület első rendes évi közgyűlését január 10-én d. 
u. 2 órakor tartja meg a városház tanácskozó ter­
mében. Az egyesület ma már közel 80 tagot számlál 
és e tevékenység mellett, melyet kifejt, biztosra 
vehető, hogy igen hamar eléri a 100-at. S majd 
ha beköszönt a tavasz és megkezdődnek a kirán- 

ulások és versenyek, és megnyílik a nyári játszótér 
awn-tennis-, croquet és labdázásban a hölgyek 

is résztvesznek, akkor fog csak igazán kifejlődni 
a sportélet és fejlődni az egylet.

— Szilveszter-estély. A helyboli 67-ik gy.-ezred 
tisztikara figyelmes, ezredesükkel élén, a Széchenyi­
kor közreműködése mellett igen kedélyes és szépen 
sikerült estélyt rendezett a városi nagy teremben 
mely 8 órától 12-ig tartott. Utána reggelig nyúló 
táncz következett. A szép estélynek következő 
jrogrammja volt: Az estély Zeller G. „Kovács 
nduló“-jával kezdődött. Utána egy kedves dal 
következett Lassentől: a Föltétel és a Bánya­
mesterből egy ária, szépen énekelve Lasztókay 
nővérek által. Erre Magyar J. derült humoristikus 
e őadást tartott. Majd Szent-Iványi F. solo művészi 
hegedüjátéka következett (Wieniawski H. és I. dél 
Monasterio), mely sok tapsot aratott. Mire az 
ezred zenekara Verdi „Trovatore" ez. operából 
előadott egy sikerült egyveleget. Ezután Kisen 
főhadnagy huraoristicus előadása következett, 
majd egy bigotphon hangversenyt adtak, mely 
mely nagyon tetszett. Utána egy viaszbábuk- 
cabinetet mutattak be ; igen kellemes zenetréfa 
s végre a chinai udvari négyes Sa-hantól, melyet

zajosan megtapsoltak. A kedélyes és fesztelen 
hangverseny után tombola volt, igen érdekes és 
értékes tárgyakkal. Végre 12 órakor felhangzott 
Wagner F. Szilveszter hangképlete, mely szintén 
rendkívüli tetszést aratott. Ezután jött a reggelig 
tartó táncz. Az estély általános köztetszést aratott, 
melyet a tisztikar kedvessége meg is érdemelt.

— Az árvaházi karácsonyfára a „Sárosmegyei 
jótékony nőegylet" a következő nemesszivü em­
berbarátok voltak kegyesek ajándékokat küldeni. 
Egy kártyázó társaság 30 frt, egy másik kártyázó 
társaság 1 frt 74 kr., az egyletnek egy névtelenül 
maradni kívánó régi jóltevöje 5 frt, Kubinyi Al- 
bertné 5 frt, Kósch Árpád 5 frt, Propper Adolfné 
3 frt. Élelmi szerekben, játék szerekben és ruha- 
nemüekben álló kegyes adományokat adtak: a 
nagysárosi mümalom, Klór Gyulánó, Kuzmik Sá- 
muelné, Jármay Béláné, Raisz Edené, G,allocsik 
\ ilmosné, Szmoligovics Szilárdné, Nehrer Ágostné, 
Horovitz Simonné, Kovács Gyuláné Krayzell 
Aurélné, Krayzell Kálmánná, Krausz Ágostné, 
Mosánszky Gzőzőné, Lakner Árpádné. Oszvald 
Dánielné, Both Gyuláné, Horváth Ödönné úrnők, 
Putschalkó Marrianné, Nehrer Kornélia és Glós 
Miczi úrhölgyek s Oszvald Károly, Griger, Scholczo 
Adolf, Schröpfer Antal, Micske Ede urak. Fogad­
ják a nemesszivü adakozók s mindazok, a kik ai 
ünnepély sikerének előmozdításához hozzájárulni 
méltóztattak s különösen Nehrer Kornélia és GIÓ6 
Miczi urhölgyek, a kik a karácsonyfa diszités te­
endőit voltak kegyesek ellátni, a „Sáros megyei 
jótékony nőegylet" legmelegebben érozett benső 
háláját és köszönetét! Eperjes 1896. deczember 
28-án. Dr. Horváth Ödön s. k. egyleti titkár.

- Bártfán közgyűlés volt e napokban, melyen 
mindenekelőtt felolvastatott Szmrecsányi 
Jenő volt főispánjának Bártfa szab. kir. város 
közönségéhez intézett búcsúlevele. Válasz volt 
ez a közgyűlés által hozzá intézett üdvözlő fel­
iratra. A volt főispán melegen búcsúzik classi- 
cusan szép levelében Bártfáról, melynek sorsa 
iránt, mint a megye szülötte és a város díszpol­
gára oly szivbeli vonzalommal viseltetik s bizto­
sítja a közönséget, hogy a mennyiben változott 
állásában tehetni fogja, a jövőben is legmele­
gebben pártolni fogja város érdekeit. Lelkes él­
jenzéssel logadta a képviselőtestület a rokouszonv 
meleg kifejezéseit s a levelet jegyzőkönyvébe 
iktatni rendelte. — Ezek után következett a meg­
tartott árverésekről szóló tanácsi jelentés. A tölgyfa 
eladását Legányi Gusztáv javára 6950 írtért a 
közgyűlés jóváhagyta. A régi kávéházat 825 frt 
évi bérért Grünvald szül. Rapaport Pepinek 
szavazták meg s ugyancsak megerősittetett az uj 
szállodának 1600 frt évi bérért Schaman József­
nek történt bérbeadása. Az uj szálloda kellő 
bebútorozásával a tanács bízatott meg utólagos 
jelentéstétel kötelezettségével. Végül tárgyalta­
tott a tanácsnak a kávéház emeleti helyiségeire 
vonatkozó javaslata.

— Színház Bártfán. A lefolyt héten előadattak : 
„Falusiak" vígjáték, „Kukli prédikácziók“ „Vég­
rehajtó" vígjáték, „Peleskei nótárius" bohózat, 
„Örült és prókátor" vígjáték. Az előadások elég 
szabatosak. A színészek eléggé igyekeznek, de 
egyik-másikra ráférne kissé több szereptudás és 
próba. Egészében véve a dolgot, a szerény, szor­
galmas kis társulat megérdemelte a pártolást.

— Uj izraelita templom. Hosszú vajúdás után 
végre eldőlt a helybeli orth. izr. hitközségben 
nagy port felzavart templomkórdés. Vagy két 
éve, hogy a közgyűlés egy uj, a korszellemnek 
megfelelő templomnak az építését határozta el. 
Csakhogy ezen határozat keresztülvitele eddig a 
dolog természete szerint nagy akadályokká és 
részint ellenzésbe ütközött. A decz. 27-én meg­
tartott rendkívüli közgyűlés nagy lelkesedéssel 
fogadta el az elnökség és az épitőbizottság abbeli 
előterjesztését, mely szerint az építést minél előbb 
foganatosítja. A beadott tervek közül a Polatsek és 
iVirth kassai építészek terve legjobbnak találtatott, 
igy hát az építést nevezett előnyösen ismert 
ezégnek kiadják. Az épület körülbelül 34 ezer 
frtba kerül és egyike lesz városunk legszebb 
épületeinek. Az építést, kedvező idő esetén, még 
a tél folyamán megkezdik.

— Vörösmarty szobrára. A Szózat költőjének 
szobrára Eperjesről Sziklay Jenő 1 forintot, Sziklay 
Béla 50 krajezárt és Sziklay István 50 krajezárt 
adományozott.

— Jótétemény. Grót Andrássy Dénesné, ez 
éven is 300 frtot küldött, a karácsonyi ünnepek 
alkalmából, az uradalom szegény és árvagyerme- 
ieinek felruházására. Gróf Andrássy Dénes pedig 
volt jobbágyai a sebespataki tüzkárosultak felse­
gélyezésére : 50ü0 frtot adományozott.

— Az ezredkürtösök. A közös hadügyminiszté­
riumban tudvalevőleg szóba került az ezredkürtö­
sök alkalmazásának kérdése. A tanácskozások 
végeredménye az lett, hogy minden gyalogezred­
jen lesz egy ezredkürtös hasonlóképp a vadász­
zászlóaljak kürtöseihez. Ezek őrmesteri rangjelzést 
capnak s minden ezrednél lesz egy-egy ilyen 
fürtös, akik az illető gyalogezred egyenruhát vi­
selik, azzal a külömbséggel hogy a bakancs he- 
yott sarkantyus csizmát hordanak s kivonulás 
alkalmával lóháton toljesitik a szolgálatot.

— Tisztujitás Iglőn. Igló város képviselőtestü- 
ete mint tudósitónk most Írja, tegnap tartotta meg 

a tisztujitást JfüMHicA Kálmán vármegyei bizott­
sági tag elnöklete alatt. Az egyhangúlag megejtett 
választás eredménye a következő: Polgármester



1-ső s4-ik oldal._____________
lett ismét Nősz Gyula dr. tanácsnokok : Lehóczky 
«Jenő és Fabinyi Sándor, tiszti ügyész: Klug Ottó, 
főkönyvelő : Langsfold Géza, pénztáros: Szél Al­
bert, ellenőr: Raab Lajos, könyvelő: Fábry Gusztáv, 
épitész: Váczi Gedeon, erdészek: Stzazniczky 
Frigyes és Bittér Frigyes.

- Árvaházi karácsony. Deczember hő 23-án 
esti 5 órakor ünnepelte meg a „Sárosmegyei 
jótékony nőegylet“ az árvák elhelyezésére szolgáló 
ideiglenes lakáson, a karácsonfa ünnnepet, mely 
iránt a közönségnek nemes szivü érdeklődése ezút­
tal is valóban elismerésre méltóan nyilvánult. A 
díszes karácsonfára, a melyet Nehrer Cornelia és 
Glós Miczi úrhölgyek valóban nagy Ízléssel díszí­
tettek fel, bőkezű ajándékokat küldöttek az egy­
letnek és a humanizmusnak barátai. Az árvák 
éneke, köszönő beszéde és szavalatai után, a .csa­
ládi gyásza miatt távollévő Dr. Horváth Ödön 
helyettesítéséül: Kubinyi Aurél egyleti titkár in­
tézett az árvákhoz és a közönséghez buzdító be­
szédet, a melyre az elnökség nevében Krayzell 
Aurélné alelnök válaszolt. Az ünnepély minden 
izében szépen sikerült s a kik tanúi voltunk: 
igazán úgy éreztük, mintha az emberszeretet nagy 
és nemes szivének egy kedves, meleg dobbanását 
szemléltük volna benne I

— A honvéd egyéves önkéntesek ténylegesitése. 
A király Bécsben tett legfelsőbb elhatározásával 
megengedte, hogy az egyéves önkéntesekből lett 
honvéd tartalékos tisztek és tiszthelyettesek, akik 
a tényleges szolgálatba akarnak lépni a ténylege- 
sitésre megkívánt pótvizsgát a kerületi parancs­
nokságoknál tehessék le. A honvédlovas tisztek 
és hadapródok azonban a vizsgát a központi 
lovasiskolában teszik le. Kivételt csakis a 10-ik 
honvédhuszárezred ténylegesitésére törekvő tisztjei 
tesznek, kik a gyalogsági tisztekkel egyidejűleg 
a zágrábi honvédkerületparancsnokságánál teszik 
le a vizsgát. A pótvizsgákat a gyalogság és a 
10-ik huszárezred tisztjei márczius 1 — 10-én, a 
lovasság tisztjei pedig júniusban teszik le. Az 
ismétlővizsgákat októberben tartják meg.

— Milyen időnk lesz az uj esztendőben ? Ha a 
jósolásokban lehet hinni, úgy az uj esztendőben 
friss télről, hóról és fagyról alig ábrándozhatunk. 
Január 1-től 4-ikeig lesz ugyan hó és fagy, de 
9-ére már beáll az olvadás és ismét csak 15-től 20-áig 
lesz „igen hideg" 21-én ez „megtörik“ és helyébe 
lép a víz és a sár, a köd és — nedves köd. így 
lesz az február közepéig, a mikor a folytonos eső­
zés mellett még az árvíz veszélye sincs kizárva. 
Márcziusban is „enyhe“ lösz a tél, de egy „első­
rendű kritikus napot“ is tartalmaz, a mely vélet­
lenül márczius 15-ikére esik, a mely már a történe­
lemben is akárhányszor volt elsőrendű kritikus 
nap. A meglepetések áprilisban lesznek. Az „áprilisi 
idő“ ezúttal nem következik de. Ez a hónap rend­
kívül szép, száraz és enyhe lesz. A hó és az eső 
eltűnik. Az első félév két utolsó hónapjában nem 
lesz semmi különös dolog. Csak a május fenyeget 
feltűnően sok zivatarral.

— Az időjárás Sárosmegyében. A karácsony Ma- 
koviczán is fekete, mert a Deczember 12-től kez­
dődött jó szánút egy nap alatt elmúlt, s azon idő 
óta már a hegyek nagy részéből is eltűnt a hó, 
egyszóval meleg tavaszi az idő.

— öz helyet farkas. E napokban Raisky mako- 
viczai uj földbirtokos erdésze Szvidniken egy vén 
nagy farkast mutatott be — s ezt minap lőtték az 
uradalom területén. Őzre vadásztak s a farkas az 
egyik kopó kutyát akarta kifogni, de a kutya 
mikor a farkas torkát csiklandozta, ennek orrába 
harapott, s vonított; a nem messze volt erdőör 
a hang után szaladva a farkast lelőtte.

— Sok a farkas. Makoviczán a farkasok na­
gyon elszaporodtak, már több kutyát és marhát 
felfaltak, sőt Dubov e községében 3—4 farkas a 
község közepén egy gyermeket támadott meg s 
csak a kiabálására elősietett emberek mentették 
meg a borzasztó haláltól.

— Dif teritiszes halott Szvidniken. Alsó-Szvidniken 
m. hó 26-án Kurilyecz Anna 15 éves leány difte- 
ritiszben elhalt; már 24-én beteg volt, de orvost 
csak 26-án hívtak, s igy már nem segíthetett. A 
kellő óvintézkedések megtétettek.

— Véres verekedés. Tarkőből vesszük azon 
hirt, hogy Turek Sándor, ottani esküdt fia, a 
múlt keddi- fonókában összeszólalkozott nővéré­
nek jövendőbelijével. Az esküdt fia boszut forralt 
azzal szemben, aki sógora akart lenni és fonóká­
ból kijövet, megújult köztük a czivódás, mely 
véres verekedéssé fajult. Az esküdt fia annyira 
összeverte ellenfelét, hogy az most élet és halál 
között lebeg. Ez a sajnos eset is amellett szól, 
hogy a falusi estézés, fonókába való járás alkal­
mával a fiatalság erkölcsisége hanyatlik és mód 
nyílik arra, hogy egyik a másikat halálra vorje. 
Hja, de a fiatalságnak szórakozás kell, ilyenről 
pedig nem gondoskodnak, hanem ehelyett a fo­
nókába járás, czivakodás és verekedés dívik.

— Késmárky és Illés Budapesten a leghíresebb 
cégek egyike, Kossuth Lajos-utca 9. és 10. szám 
alatti üzlethelyiségeit legközelebb a külön e czélra 
épülő áruházba (Kossuth Lajos-utca 12. sz.) he­
lyezi át, minélfogva az összes diszmű stb. áru­
készlet árait 20—5O°/o-kal leszállította. Félreérté­
sek kikerülése végett megemlítjük, hogy a régi, 
híres „Kerepesi Bazár“ nagy raktárai és helysége 
továbbra is fennmaradnak sőt ott is az oly szilárdul 
megszabott czikkeknél, mint a 2 forinton felüli 
franczia babák és hintalovak, 10%-ot enged.

FELVIDÉKI SZEMLE____________
— Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 

legjobb hatású szer a Réthy-féle Pemetefü-czukorka, 
mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Egy 
doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 krért bér­
mentve küld Réthy Béla, gyógyszerész Békés­
csabán. Kapható : Eperjesen: Korn \ ilmos és 
Molitorisz István. BártfJn: Löcherer Gyula és 
Tirscher István. Soóváron: Zacsovics Róbert 
gyógyszerész uraknál.

— T. olvasóinknak ajánljuk Neumann S. utó­
da Reisz Károly kalap- és divatáru raktárát (Bu­
dapest, Andrássy út 16), hol úri és fiukalapok, 
cilinderek, női utazókalapok, angol sportsapkák 
stb. a legnagyobb választékban jutányosán kap­
hatók. Megemlítjük, hogy e szolid cégnél szabott 
árak vannak.

Abauj:
* Abauj-Torna vár megy ének f. é. deczember hó 

21-én tartott óvnegyedes közgyűlésén olvastatott 
a m. kir. belügyminisztérium leirata, mely szerint 
a jövő évi költségelőirányzatba felvett követkoző 
uj tiszti állások rendszerltésót jóváhagyta és pedig 
egy 1000 frt fizetés és 200 frt lakpénzzel ellátott 
tiszti alügyészi, két szolgabirói egyenként 850 frt 
fizetés és 150 frt lakpénz és egy V-öd aljegyzői 
640 frt fizetés és 200 frt lakpénz illetményekkel. 
A közgyűlés megbízta az alispánt, hogy a választó 
gyűlés egybehivásáról intézkedjék. — Tárgyal­
tatott az alispánnak azon jelentése, melyben a 
közúti alap terhére felveondő 230.000 frtos köl­
csönből eddig teljesitett épitkezósekröl elszámol. 
E jelentés szerint a Bárcza, Nagy-Szaláncz, Szécs- 
Kereszturi útvonalra 16663 frt 11 krban és a 
Szikszó-Vendégi útvonalra 171740 frt 11 krban 
előirányzott épitkezésok részben teljesítve és 
részben biztosítva vannak 102745 frt 93 kr. ösz- 
szegben és igy a két költségelőirányzatnál 85657 
frt 07 krnyi megtakarítás eszközöltetett. Ezen 
ópitkezoseknél a vármegye a kassai takarékpénz­
tárnál nyílt hitelt élvezett. Hogy tehát az alispán 
az eddig élvezett nyílt hitelt visszefizethesse és a 
további építkezéseket folytathassa, előterjesztésére 
a közgyűlés az alispánnak megadta a felhatal­
mazást arra, hogy 150000 frtnyi törlesztóses 
kölcsönt fölvehessen.

* Városi közgyűlés. Kassa város törvényható­
sági bizottsága a „Magyarország vármegyéi és 
városai“ czimü vállalat segélyezését 200 írtban 
szavazta meg. Az ó-ruzsini major bérlője bérle­
engedés iránt folyamodván, a közgyűlés az állandó 
választmány javaslata alapján neki 70 irtot a 
legközelebbi bérletfizetésnél elengedett. Felolvas­
tatott s egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetett 
a Péchy Zsigmond főispán által beterjesztett s a 
székesegyházi ünnepségek lefolyásáról szóló je- 
lontés. Steindl Imre műegyetemi tanár s dóm- 
épitész köszönő levele örvendetes tudomásul 
szolgált.

* Püspöki körlevél. Firczák Gyula munkácsi 
püspök legújabban ismét körlevelot küldött egy­
házmegyéje papságához. A körlevél első sorban 
intézkedéseket tartalmaz a vall.- és közoktatás­
ügyi minisztériumnak a lelkészek és segédlelkészek 
jövedelmei összeírásának felülvizsgálatára s a 
netán előfordulható hiányok mikénti pótlására 
kiadott utasítások tárgyában. Közhírré teszi az 
egyházmegyei alapok 1895. évi zárszámadási 
kimutatását. Végül pedig lelkes szavakban hivja 
fel egyházmegyéje papságát a népnevelés terén 
kifejtendő akczióra s buzgalomra.

* f Lengyel Pál, Ujhelynek r. kath. plébá­
nosa, kassai szentszéki ülnök m. hó 24-én 62 
éves korában és papi tevékeny életének 38-ik 
évében elhalálozott. Az elhunytat Kassán min­
denki ismerte és szerette, szerette nemes karak­
terét, becsülte széles ismereteit és fenkölt 
gondolkodását.

* Halálozás. Gróf Csáky Lajost a gölnicz- 
bányai kerület országgyűlési képviselőjét súlyos 
csapás érte. Legfiatalabb leánya, Krisztina, mialatt 
a gróf, mint a függő államadoságok ellenőrzézére 
kiküldött bizottság tagja Bécsben időzött, hirtelen 
meghalt. A kedves gyermek elhunyta fölött a 
részvét az egész környéken általános.

* Huszonötéves jubileum. Vécsey József árva­
széki ülnök, tornai ref. egyházmegye gondnoka 
ma töltötte be hirlapirói és a közpályán eltöltött 
áldásos tevékenységének 25 éves fordulóját. Ez alka­
lomból a kassai hírlapírók és irók Otthonának egy 
küldöttsége tisztelgett nála, kiknek nevében 
dr. Glück Lipót elnök meleg szavakkal üdvözölte 
az egyesület ez oszlopos tagját.

* Nagy idők tanúi. Butkai Viczmándy Viktor 
1848—49-iki honvédszázados deczember 23-án 
hetvenötéves korában Kozma községben meghalt. 
— Valent Károly, Szepesmegye alispáni hivata­
lának igazgatója, volt 1848—49-es honvédhadnagy 
és a szepesmegyei honvédegyesület jegyzője e 
napokban Lőcsén, hosszú, súlyos szenvedés után 
meghalt. Az elhunytban Valent Vilma, a m. kir. 
operaház tagja édes atyját gyászolja.

* A hol nem fizetnek adót. Felső-Meczenzéf 
községe határozta most el, hogy igen érdekes 
módon üli meg a milléniumot, hogy eltörli a 
közös polgárainak adóját. Létesítettek egy nagy 
alapítványt, aminek kamatjaiból évről-évre kifi­
zetik a pótadót, a föladót és a második osztályú 
kereseti adót. Ezzel azt akarják elérni, hogy a 
helység lakossága a pangó vasipar helyett vissza­
térhessen a mezőgazdaságra. Az bizonyos, hogy 
Felső-Meczenzéfet ezután sok magyarországi köz­
ség irigyelni fogja.

1-sö szám.
* A kassai dóm déli tornya. Az újjáalakított 

kassai székesegyház befejezése és felavatása az 
ezredéves ünnepségek egyik kimagasló mozzanata 
volt. A déli torony azonban — irja a Felsőma- 
gyarország — a régi állapotban maradt, a mint 
azt Mátyás király idejében (1463-ban) építtették. 
E torony uj tervezetét és költségvetését most 
tárgyalja a műemlékek országos bizottsága. A 
déli toronyra tudtunkkal két terv adatott be. Az 
egyiket Steindl Imre még 1879-ik év ápril havában, 
a másikat Sztehló Ottó főrajzoló 1881-ik év ápril 
27-én csinálta. Steindl terve szerint a déli torony 
66 méter magas volna, Sztehló terve szerint 71 
méter és 5 cm. Az északi torony csak 59 méter 
magas. A déli torony tervbe vett kiépítésének 
költségei a 350 ezer frtot jóval meghaladnák. A 
kassai dóm összes rekonstrukeziónális kölltségei 
eddig 1 millió 130 ezer írtba kerültek; hozzáadva 
a déli torony 350 ezer írtját, 1 millió 480 ezer 
forintba kerülnének.

* Uj oltár. A káptalan sekrestyéjén mostan 
felállították az uj szent András oltárát, melynek 
értéke körülbelül 400 írtra rúg. Ez oltárra aján­
dékozta a megboldogult Szinyey Morse kanonok 
két darab kétkarú ezüst gyertyatartót, melynek 
értéke a 100 frtot meghaladja. Az oltár föképe a 
régi „Olajba főzött szent Jánost“ ábrázoló kép, 
mely az egri egyházmegyének védszentje. E fellett 
az oltár csúcsán szent Andrásnak szobrára lát­
ható. Az oltárt Stóhlesser Ferdinand műhelyében 
a tiroli szent Ulrich-Grődenben csinálták.

* Halálozás. Trykáll Róbert, ny. katonai plé­
bános, a Ferencz József-rend lovagja Kassán el­
halálozott. Temetése nagy katonai pompával ment 
végbe és a közönség nagy részvéte mellett. A 
ravatalt a 34. gyalogezred koszorúja diszitette. A 
teljes díszben kivonult zászlóalját Schirger őrnagy 
vezényelte.

* Az Otthon irók- és hírlapírók köre által 
január 9-ére tervezett estély a társalgási-egylet 
helyiségeiben lesz. A rendezéssel megbízott bi­
zottság, a melynek olnöke Fécssy József, eddig is 
már oly élénk tevékenységet fejtett ki, hogy az 
estély sikere művészi kivitel tekintetében igen 
fényesnek Ígérkezik. Az estélyen — felolvasás, 
dal, zene és szavalati előadással — kizárólag 
ölgyek fognak a pódiumon szerepelni és ezek 
mind olyanok, a kik messze túl vannak a dilet­
tantizmus vonalán.

* A magyarországi Kárpátegyesület központi vá­
lasztmánya Fischer Miklós ügyvivő alelnök veze­
tése alatt Iglón gyűlést tartott. Elnök megomlé- 
kezett az egyesület elhunyt elnökéről, gróf Migazzy 
Vilmosról, kinek emlékét jegyzőkönyvben örökítet­
ték meg: továbbá jelenti, hogy Frigyes kir. herczeg 
az egylet védnökségét elfogadta. Jelentést tett 
arról, hogy a megye hozzájárult, hogy a gerlach- 
falvi csúcs Ferencz József csúcsnak neveztessék 
és egyúttal az egyesületeknek a kiállításon való 
részvételéről. A választmány Danhauser múzeumi 
kusztosznak, a Felkai Tátra-muzeumnak és Posevitz 
Gyulának, valamizt Fischer Miklós alelnöknek a 
kiállításon való közreműködésért köszönetét sza­
vazott. Lövy, a szerkesztő bizottság elnöke jelentést 
tett a jövő évi évkönyvet illetőleg, mire Róth, az 
épitő bizottság elnöke, a múlt évi munkálatokról 
és a 4000 forintnyi költséggel járó Zöld tavi me­
nedékház felópitóséről referált. Szepesvármegye 
leiratát, az egyesületuek anyagi támogatása érde­
kében, örömmel vették tődomásul. A gyűlés kö- 
szönelet szavaz Csáky Albin gróf és Szmrecsányi 
Pál püspöknek, hogy a Frigyes kir. herczeghez 
menesztett küldöttségben részt vettek. A jövő 
évben eszközlendó teendők elhatározása után al­
elnök az ülést berekesztette.

* Egyleti közgyűlés. Az abauj-tornavármegyei 
orvos-gyógyszerész egylet m. hó 20-án tartótja 
közgyűlését. Dr. Szent-Imrei Ákos elnök a köz­
gyűlést nagyszabású beszéddel nyitotta meg. A 
titkári, pénztárosi és könyvtárosi jelentések tudo­
másul vétele úján a tisztujitás a következő ered- 
ipénynyel folyt le: Elnök lett: dr. Szent-Imrei 
Ákos. Másodelnök: dr. Vandracsek Jenő. Titkár: 
dr. Grün Lajos. Pénztáros : Mejay Arthur. Könyv­
táros: dr. Huszka Péter. Választmányi tagok: 
Gallik Géza, dr. Gere Gyula, dr. Nagy Béla, dr. 
Spatz Dávid, dr. Steer Miklós, Megay Gusztáv. 
Számvizsgáló bizottsági tagok: Adamek Ágoston, 
dr. Garbinszky Kázmér. A közgyűlés olhatározta, 
hogy az egylet a legerélyesebben fog állást fog­
lalni különösen az azután egyesek, vagy testüle­
tek által létesítendő botegsegélyző egyesületek 
ellen, melyek a felebaráti szeretet és más emberi 
erények gyakorlásának hangzatos jelszavai alatt 
alapítóknak hivatalhoz jutását és vagyon szerzé­
sét czélozzák.

* Czirkusz Kassán. Egerben működő Richter 
A. czirkuszigazgató, engedélyt kért a rendőrha- 
sóságtól, hogy hírneves lovardájával — január 
2-ától egy hónapi időtartamra Kassára jöhessen. 
A rendőrség a kórt engedélyt megadta s igy 
Richter 45 tagból álló társulatával és 22 pom­
pásan idomított lovával már a napokban ide­
érkezik.

* Vonatkisiklás. E hó 22-án az Iglóról 1 óra­
kor Kassa felé elindult gyorsvonat, délután 4 
4 óra felé Tehány és Kassa között a váltó rossz 
beállítása következtében kisiklott. A mozdony 
jobb a kocsik bal oldalra hajitódtak ki. Szeren­
csére csak egy jelentékenyebb sérülés történt. A 
postakocsi ugyanis teljesen összezuzódott és a 
benne lévő postamester súlyos sérülést szenvedett
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1-sö szám. FELVIDÉKI SZEMLE 5-ik oldal.
* Mammut fogak. A kassai nagy templomnak 

szent István nevű kápolnáját köritő hajdani vas­
rácsozatán a restarurálás előtt egy pár mammut 
csontok függtek. E csontok a Kassa-Ujfalu s a 
város közötti tájon találtattak 1734-ben midőn 
azokat a nagy esőzések a földből kimosták. E 
csontok most tudtunkkal a dómépitészeti hivata­
lában vannak elhelyezve s több más, a dóm épitése 
közben talált vagy használaton kívül helyezett 
régiségekkel együtt az el kallódástól városi 
múzeumba lesznek elhelyezve.

* Hangverseny. Az első nagy élvezeles hang­
verseny január 24-én lesz a Schalkház nagy 
termében. Hubay Jenő hegedűművész adja már 3 
év óta hirdetett hangversenyét, vele jön operánk 
legkedvesebb énekesnője, Bárdossy-Szilágyi Ilona 
úrnő. Eljön Bodó Alajos zongora-művész is. Elő­
jegyzéseket e hangversenyre Vitéz A. könyv- és 
zenemű-kereskedésében főutcza 75. sz. lehet 
eszközölni. — Körszék 3 frt. Zártszék 2 frt. 
Zártszék 1 frt 50 kr.

* Szavazategyenlőség. A választások történetében 
ritkaságszámba megy a szavazategyenlőség. A 
legutóbbi általános képviselőválasztások alkalmával 
tudvalevőleg Rimaszécs tett szert országos hirre 
azzal, hogy két képviselőjelöltje, a függetlenségi 
Fáy Barnabás és a kormánypárti Draskóezy László 
egyenlő számú szavazatokat kaptak, mind a ketten 
1014-et. Nem ily nagyérdekü, de hasonló eset 
történt a napokban a beregmegyei Bukovinkán. a 
biróválasztásnál, a hol a két jelölt szintén egyenlő 
számú szavazatot kapott. A döntést ekkor sors­
húzásra bizták. Csakhogy az a párt, a melynek 
nem kedvezett a szerencse, nem akart belenyugodni 
ebbe a döntésbe s megfelebbezte a választást. S 
hogy mily nagy volt az elkeseredés, mutatja az 
is, hogy a választást követő éjszakán lángba bo­
rult az uj biró csűre és szénája.

* Szocziallsták népgyülése. Szoczialistáink ugy- 
látszik szakítottak eddig követett rendszerükkel 
s mint azt tegnap a Székely-féle népkertben 
megtartott gyűlésük is igazolja, a népnek rend­
szeres kioktatását tűzte ki czélul. Az eléggé szép 
számban egybegyült munkásnép gyűlésének napi­
rendje, — melyet Hojsza, Matuscsek és A7cth jelen­
tettek be a rendőrségnél — a következő volt: 1. 
Tőke és munka (Marx Károly után). 2. Alt. 
választási jog. 3. Vasárnapi munkaszünet. — A 
gyűlésen úgy az úri osztály, mint a jogászság 
köréből is többen jelentek meg, kiknek egyike 
szót is emelt, küzdésre buzdítva a népet. — A 
gyűlés napirendjének első pontjához, a szoczia- 
listák népszerű ifjú agitátora lett az előadó s 
valóban meglepő könnyedséggel és érthetően 
tárta föl a szoczialista-apostol, Marx: „Das 
Kapital" ez. müvének, legnehezebb gazdasági 
kérdéseit is, magyar nyelven. Sorra szedte a tőke 
és munka közötti esélyeket, keményen ostorozva 
a ferdeségeket. Beszélt az áruról, mely óriási 
gyűjteményben, mint a társadalom vagyona 
jelentkezik; a csere- és használati értékről; 
majd ennek kapcsán ismertette a régi idők ált. 
értékmérőjét, mely a marha volt s szerinte innen 
ered a római „pecunia“ szó, rátért Róma első 
századainak értékmérőjére, a sóra is. A pénz, mint 
csereszköz tárgyalásával kapcsolatban a kereske­
delem és benne a pénz szereplését ily képletben 
mutatja bő: Hajdan fölösleges árut adtak pénzért, 
hogy rajta ismét más szüksége.. * *’</ vegyenek

külső és belső betegség ellen
Esen bálnám agy belsőleg, mint külsőleg használ éc 

pedig: 1. még eddig el nem ért hatású gjógyster a tü<l5 é 
mell minden betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja* u 
kihányást, élt v »Htja a fájó köhögést és idült fájdalmakat íz 
gyógyít. 9. Kiválóan hasinál torokgyulladásnál, rekedtsog- 
nél és minden nyakbetegségekben stb. 3. Teljesen eltávo­
lít minden Iáit. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor*, a máj­
éi bélbetegségeket, különösen gyomorgörcsöket, kólikát 
és szaggatásokat. 5. Megszüntet mindeu fájdalmat és gyó­
gyítja as aranyeret. 6. A könnyű Kékeiéit elősegíti és a 
vért valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a léidiórt. a 
búskomorságot, elősegíti ai étvágyat és emésztést. 7. Ki­
tünően hasinál fogfájásoknál, odvas foguknál, megszün- 
teti a ssájbüzt, minden fog- és szájbetegségeknél, eltávo­
lítja a felböfögést. 8. Jó szer a giliszta gilandférvg és 
nyavalya-törésnél vagy eskórban. 9. Kitünően husinál 
külsőleg, mint csoda-gv >g.\ szer minden sebeknél, meg­
szünteti a fejfájást, zug. st. szaggatást. kössvényt, túlhajt 
stb., a melyekről kimentő használati utasítások adnak 
kellő felvilágosítást. 10. Egyáltalán úgy belsőleg, mint 
külsőleg kétségtelen ereitménynyel használható gyógyszer, 
mely igen biztos, olcsó és egészen ártatlan, s igy egy csa- 
lá inál sem ssabad hiányolnia, különösen as influenza, 
kolerá éi mái ragadós betegségeknél, mint első segéd­
szar. Valódi és hamisítatlan a biuzsam elük ükkor, ha az 
üveg egy esüst-kupakkal van lezárva, a melyben oégem : 
Thlerry Adolf gyógy szert ára az őrangyalhoz Fregradábaa 
van belenyomva, ha minden palaek zöld címkével, a fenti­
be! hasonló védjegyűvel van ellátva. Mindenkor ügyeljünk 
ezon védőjogyre ! Balssamom hamisítói és utánzói a vé- 
döiegytörvény alapján törvényesen és síigoruan üld öltéi­
nek, ugyssintén a hamisítások árusítói is. A magas kor* 
mány o»82B. 6108. sb. a kelt vegyészeti és siakértöi bizo­
nyítvány alapján igaiolva van. hogy késiiiményem sem* 
minemü tiltott, vagy ai egészségre káros hatású anyagot 
nem tartalmas. Olyan helyről, hol balzsamomból raktár sem 
volna, tessék megrendelését egyenest honám intézni: A 
Megváltó-gyógytárnak A. Thlerry Fregradábau Bohltach-Saaer* 
brnnn mellett. As osatrák-niagyar birodalom bármely pos­
taállomására küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg éra é ko­
rona. Bossnia vagy Hercegovinába 19 kis vagy 6 duppla- 
üve^ ára B korona. Megrendelések osak a pénz előlegei 
beküldése vagy utánvéttel eszközöltetnek. Thlerry Adolf 
gyógyszerész Prsgrzdábsn, Buhitsch-SaasrbrBnn mellett.

•rejo *• hatása.
Ezen kenőcseael egy 14 éves gyógyítha­
tatlannak tartott «sontszu teljesen 
nieggyúgyittatott. Az angol csodake­
nőcs. mely a legsúlyosabb és ldfilt ba­
joknál a szenvedő emberiségnél a leg­
jobb eredménynyel használt szer. A

• i-rniv-Kfaw sebek gyógyítása, úgyszintén a fáj- 
dPSATH ERRY enyhítésében felülmulhatlan ;

narroAM ,U- fő alkatrészét a piros rózsa „róna 
rKLUKADA eentlfoIaM-ban létezőcsodaKerű gyógy­

érő, őa>xeköttetésbenreadkÍTÖll gyógy­
hatásúk miatt kitűnőknek elismert más anyagokkal. Kepezf. 
Ab angol osodakenöos hassnálható i

Az angol esodakenőcs minél régibb, annál kltönőbb hatásában.
Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővígyázstké- 

pen minden családnál készletben tartani.
Két dobosnál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­

zárólag az összeg előlege» beküldése vagy pedig utánvé­
tellel eszközöltetik, 2 tégely, osomagolás. szállítólevél és 
bérmentes megküldéssel S korona és 40 fillér.
Számos bizonyítvány áll rondolkozéaro.

Figyelmestetek mindenkit a hatástalan hamisítványok 
megvételétől, s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy min­
den tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Az Őrangyal gyógy- 
szertárrak44 Pregradában beleégetve kell lennie és minden 
tégelynek egv használati utasításba kell becsomagolva 
lenni és fentláthaió védj egy gyei ellátva.

As egyedüli és valódi angol osodakenöosőm hamisítói 
és utánzói, a védjegy-törvény értelmében, szigorúan <11- 
döstetnek, épugy ezen hamisítványok terjesztői.

Egyedüli besserzésí forrás :
Orangyal-gyógytár Thlerry A.«

Pr.<rad«b«n RohiU.b-S.u.rbrimn m.U.tt.
Raktár a l.ytabb ryóffyai.rtárbaB. Főraktár Buday.«- 
tan i Tdrdk Jóu.f gyogvicertárában, át

Aadra.iy-at.
Olyan helyről, hol raktár ninoi, tea.ik a marrand.lárt 

kőiretlenttl „Ál őrangyal gyógyai.rtárhoc* THIEBBT áBOLF 
Fregradábaa, Behlta.h-Saaerbruaa aeellett .laieaal. — ka 
OMtrák-magyar védjegy lajstrom-asáma : 4M4.

— és a viszony csak annyiban vál, zott, hogy 
másnál lett a pénz, de még sem szaporodott; el­
lenben most: pénzért csak azért vesznek árut, 
hogy ismét több pénzért adhassák el. Ez pedig 
szerinte közönséges csalás. Végül azt igyekszik bizo­
nyítani. hogy a tőke keveri a burzsoát burzsoával, 
a munkást munkással harezba, egyszóval hogy ez 
az osztály-harcz szülője, melynek megszűntét az 
a munkásnép fogja eszközölni, a melyet ma él­
véért oly buzgóan üldöznek. Lelkesen megélje­
nezték. — Utána Patzauer (Petry) kórt szót, 
küzdésre buzdítva, lelkesítve a pártot, molylyel 
ezentúl ő is ígéri, hogy fog működni. — A 
napirend többi pontjaihoz beszélt még: Matuscsek, 
Kaczerdan, Komhali és Lukács. — A gyűlés végén
— mint rendesen — a munkások indulójukat 
énekelték. Egyebekben a gyűlés legnagyobb 
rendben folyt le.

* Elzüllött fiatal ember. Egy László Béla nevű 
fiatal ember egyes vendéglők és kávóházakba jár 
s ott nagy kiadásokat téve örömmel várja, hogy 
mikor dobják ki. Elegáns külseje nem gyanittatja 
senkivel szédelgőségét s az egyes pinezérek kész 
örömmel teljesítik rendeletéit. Végzett gazdásznak 
mondja magát s azzal áltatja sok helyütt hitele­
zőit, hogy atyja gazdag tábornok, vagy miniszteri 
tanácsos, úgy változtatván e két nevet, a mint a 
körülmények ezt megkívánják. A rendőrség az 
elzüllött ifjút illetőségi helyére tolonczoltatta.

* Megtréfált csendőrök. A hidas-némethi 
csendőrőrs már régebb idő óta nyomozott egy 
Varga György nevű egyént. A vizsgálat szálai 
egész Kassáig terjedtek s a nyomozottnak lakását 
végre meg is találták a Csermely völgyben. Midőn 
a csendőrség lakásába bement s Varga György 
észrevette, hogy baj van, az ablakon keresztül 
kimenekült a lakásból s eszeveszett futásban 
keresett menedéket. A csendőrség üldözőbe vette 
s utána ment a szentistváni alaguton keresztül 
is. Varga György itt látván, hogy menthetetlenül 
el van veszve, pokoli eszmére jutott, amelyet 
tüstént végre is hajtott. Deczember táján nem 
olyan hideg még a Hernád, — gondolta magában — 
hogy okvetlenül elveszszen benne, fogja hát magát 
és beledobván magát aHernád hullámaiba, keresztül 

úszott a túlsó partra. Midőn már szabadnak érezte 
maga alatt a talajt s meglátta a túlparton az őt 
üldöző csendőröket, udvarias mosoly kíséretében 
levette kalapját s ily szókra nyitó ajkait: „Boldog 
ünnepeket kivánok!“ A csendőrség most még 
fokozottabb erővel üldözi Vargát, de egyelőre 
nyomát veszítették

— Tartalékos tiszteknek való sikkes egyen­
ruhák, felszerelési czikkek legjobban és leg­
olcsóbban, az előnyösen ismert Blum és Társa 
czégnól ő csász. és kir. Fensége József föherczeg 
udvari szállítójánál, Budapest, Sütő-utcza 2. sz. 
Szervita-tér sarkán kaphatók.

Irodalom.
— Előkelő folyóirat. A lezajlott választási 

küzdelem okozta izgalom s a megoldásra váró 
politikai és közgazdasági kérdések fontossága, 
amelyeknek publicistikai megvitatása idegessé és 
elfogulttá teszi nemcsak az ellenzéki, de a kor­
mánypárti sajtó mérsékeltebb elemeit is, fokozott

M. k. posta- és táv. igazgatóság Kassa 12622./1896. 

Pályázati hirdetiiiény,
A kassai |m. k. posta- és tavirda-igazgatóság az eperjesi m. k. posta- és távirda-hivatal 

számára szükséges helyiségeket 10 évre szóló bérlet utján óhajtván biztosítani, — erro vonatkozó 
ajánlatok benyújtására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Felhivatnak a pályázók, hogy kellően fölszerelt ajánlataikat legkésőbb 1897. február elsejéig 
a kassai in. k. posta- és távirda igazgatóságnál nyújtsák bo.

A pályázati feltételek az eperjesi m. k. posta és távirda hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kelt 1896. deczember 15.
Poáta- és tsivirda

Árverési hirdetmény.
A Linkesch S. özv. és Podraczky ezég csőd­

tömegéhez tartozó a csödleltár 2043—2239. számú 
tételei alatt összeirt 2241 frt 10 krra becsült kály­
hák, kályhacserepek, vasrészek fognak Írásbeli 
ajánlati utón a legtöbbet Ígérőnek adatni.

Az ajánlat, melyhez 200 forintnyi készpóuz- 
biztositék melléklendő, eperjesi irodájában 1897. 
évi január hó 3-án délelőtti 12 óráig alulirt tömeg, 
gondnoknak adandó át.

Az ajánlatok 1897. évi január hó 4-én fognak 
a csődválasztmány által felbontatni, melynek jo­
gában állatid a tett ajánlatok közt választhatni.

Az árukészlet bármikor megtekinthető.
Kelt Eperjesen 1896. évi December hó 21-én. 4 -

Dr. Rosenberg Theofil
tömeggondnok.

1059./1896. vhj. szám.
z

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. trvszéki 1896. évi 6965. v. sz. végzése 
folytán dr. Aliiller Bertalan ügyvéd által képviselt Glasner 
Ferencz felperes részére Schildkraut León alperes 
ellen 100 frt követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 320 írtra becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. jbiróság 12000. p. 896. sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén annak az alap 
és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégitési jogot nyertek volna, Eperjesen a sebesi vámház 
átellenében levő téglagyárban leendő megtartása határidőül 
1897. évi január hó 8. napján d. e. 9 órája kitüzetik, a 
mikor a biróilag lefoglalt 40000 drb építő tégla gyárban a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
beesáron alul is elfognak adadni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárából végrehajtató követeléseit megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert külön­
ben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Eperjesen, 1896. évi deczembor hó 24. napján.

SPÁNYI KÁLMÁN
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A Linkesch S. özv. és Podraczky eperjesi be­

jegyzett közkereseti társaság csődvagyonához tartozó, a 
csődleltár 188—2042. tételek alatt összeirt és 33640 frt 
35 krra becsült vasáru-raktár Írásbeli ajánlati utón 
el fog adatni.

Az ajánlatok 1897-dik évi január 15-kének délelőtti 12 
órájáig az alulirt csődtömeg-gondnoknak irodájában adan. 
dók át.

Ajánlattevők tartoznak biztosítékul az ajánlattal együtt 
s illetve egyidejűleg 3000 frtnyi biztosítékot kész­
pénzben, óvadékképes értékpapírokban, vagy elfogadható 
betéti könyvecskékben ugyancsak alulirtnál letenni.

Az ajánlatok 1897. évi január 15. d. u. 3 órakor fognak 
a csődválasztmány által felbontatni, mely 1897. évi január 
17-ének délutáni 5 órájáig nyilatkozni tartozik az ajánlatok el 
vagy el nem fogadása iránt.

Az árverés közelebbi feltételei alulirt tömeggondnoknál 
megtekinthetők, ki is az áruraktárt jelentkezőknek meg­
mutatni és a szükséges felvilágosításokat megadni kész.

Kelt Eperjesen 1896. évi deczember 9-én.

Dr. Rosenberg Teofil,
eperjesi ügyvéd. 

érdeklődést kell hogy keltsen a Székely Sámuel 
szerkesztésében megjelenő szabadelvüpárti, de 
független „Politikai Hetiszemle“ iránt, amely lap 
tárgyilagos és független magatartásával rövid három 
évi fennállása alatt irányadó polgári köreink első­
rendű orgánumává felküzdötte magát.

A „Politikai Iletiseemle“, az országnak ez az 
egyetlen komoly irányú hetilapja, azonkívül még 
fényes kiállítás, gazdag, és változatos tartalom, 
etikai és szellemi színvonal tekintetében valóság­
gal vetekedik a külföld legjobb lietirevue-ivel.

A nagy körültekintéssel, sok Ízléssel és meg­
lepő szakértelemmel szerkesztett Hetiszemlére 
ezért az újév beálltával teljes készségei felhívjuk 
a müveit és előkelő olvasóközönség becses figyel­
mét. A „Poliiikai Hetiszemle“ előfizetési ára félévre 
5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesztőség és ki­
adóhivatal I III. kér., Kerepesi-ut 17.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
HEDRY BERTALAN.

Hogy minden tévő­
dé« olkerttlvo legyen 
ezentúl esőn hatósá­
gilag bejegyzett vá- 
óöjegyethaaználom.

Az egyedül valódi angol

Csodabalzsam
ereje és hatása

THIERRY A. gyógyszerész,
Pregrada Rohitach ■ Sauerbrunn 

mellett.
EBsegészségűgyileg lett megvizsgálni 

in véleményezve.
▲ legrégibb, legjobbnak bizo­
nyult es valódi, mindamellett a 
legoloeóbb egyetemes népszerű 
házi gyógyszer, majdnem minden

SchulzengelApalhelœ

Csodakenőcs

A gyermekágyasnö mellbajánál, tejgytilemlésnél, mell- 
keményedésnél, orbáno, mindennemű sérelmek, láb- vagy 
csontsebesülések, sebek, genyedtség, dagadt lábak, sőt 
esontszu ellen ; Ütés-, szúrás-, ÍB-. vágás- és suzódási se­
bek ellen. Használható minden idegen részek, u. m. üveg-, 
faszáiké, homok, zzilánk és tüskék eltávolítására. Min­
dennemű daganat, kinövés, uokolvar, ujjáképződés, sőt 
rákbetegség ellen, szemölos. körömdaganat, hólyag és fel­
dörzsölt Iának gyógyítására Mindennemű égési sebek, fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt 
sebek, nyakdaganat, vértorlódás, fülsugás és a gyermekek­
nél előforduló kísebesedések ellen stb.



6-ik oldal. FELVIDÉKI SZEMLE 1-ső szám.
Hirdetmény •

Gróf Erdődy István és Rezső tulajdonát képező és a zborói uradalomhoz tartozó
Zboró községében 317 hold 942 □ ölből álló szántó, 48 hold 437 □ ölből álló rét 8 hold

226 □ ölből álló belsőség és 222 hold 1298 □ ölböl álló legelő, 
Hosszúrét községében 235 hold 913 □ ölből álló szántó,

30 hold 527 ölből álló legelő, s végre
Felső-Pólyánké községében 149 hold 658 □ ölnyi szántó

továbbá :
24 hold 1245 □ ölből álló rét és

22 hold 1095 □ öl rét 1 hold és 
850 D öl belsőség és 100 hold 1067 □ ölnyi legelő tizenkét esetleg hat évre haszonbérbe adandó. 

Közelebbi értesítés Biloveszky József ügyvédnél nyerhető Bártfán.

Christofle & Cie.
cs. és kir. udvari szállító 

ion. I. < ¿5
ajánlják

világhirüjegszebb és legjobban ezüstözött gyártmányokat
eredeti gyárárakon

frt 50 
. 50

1 
ó 
ó 
ki

a 
«
«

12 evőkanál .
12 asztalvilla
12 asztalkés .

1 levesmeritő
1 tej meri tő .

12 kávékanál

. . 16 

. . 16 

. . 17

............................................................
Kapható Eperjesen : Grieger Tivadarnál.’

*»

V

50
50

i

1

1

Ueposi teu r I
Zur t bernahme und Führung eine Bierdepots für Eperjes und 

Umgebung wird gesucht. Derselbe muss Cautionsfahig sein und den 
Kundenkreiss entsprechend kennen.

Offerte sind an die Direction der
Ersten Zipser Dampfbrauerei & Mälzerei Aetion Gesellschaft

in Poprad zu richten.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s 
aranj eremmel kitüntetve. — Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő 
sikerrel hasznait külszer:

kfíImv-sz: i csz 
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű esúzos bántalmai, u. m. : köszvény, csúz, reuma, 
lsehias, asthma stb. ellen. « , ,

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is már 
estyszen bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

3ÉJ** Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 koroua, erősebb üveg 2 korona 40 fillér,
rőiaktárak Budapesten: Török József úr gyógyszertárában, k’rály-utcza 12. és dr. Égger

A. ur gyógyszertárában, váczi-körut 17. sz. — Úgyszintén a főváros összes s a vidék csak­
nem összes gyógyszertárában, valamint a készitő

"WIDID-ER CrYTZZLJl gyógyszer észnél 
Sj-A.-UJILEDY. i51. szám.

Úgyszintén: Eperjesen: BARTS E., KORN V.. MOLITORISZ I. uraknál. Kis-Szebenben STIMER J 
___ Héthárson: SZEPESSY A. urak gyógyszertáraikban.
IMF" Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ”“^C

g

LE VIUS LAJOS, EPERJES 
gépgyár, vas- és fémöntöde 

KUEKTROTECHNIKAI VI .
Készít mindenféle öntvényeket vast- és rézből, g-nzdatedg-i 

e« szeszgyári gépeket és mindennemű javításokat a leg- 
jutanyosabb arak mellett. Elvállal kazán- és lokomobil-javitásokat.

- , f0Üesztő szabadalmazott világítási czikkek. — Takarékgyertyák. 6 
órai égési tartam csak 1 krajezár. — Mindennemű technikai eszközök. — 
v íllamos csengetyük és telefonokhoz szükségelt részek és azok föl­
szerelése. — Villamos világítás pontos felszerelése. — Villamos csillárok.

ÉRTESÍTÉS
A t. ez. közönség ezennel 

értesittetik. hogy 

Müncheni Snatenbran-söröin 
kizárólag Bein Simon 
csemege-üzletében Eperjesen 
kapható.

Sedlmayr Gábriel.
Ifrliiiicheii.

Iroda :
0 Sétány. 6. sz.

*

Szegedi porczellánfestészeti gyár 
Ivánkovics Károly Szegeden. 

Gyári árjegyzék porczellán- és üvegnemüekről: 
hatszemélyes ét-készlet, tiszta fehér porczellánból, 40 db. 

nagy tálakkal, csak.............................................. 11 frt 50 ki-.’
hatszemélyes ét-készlet, tiszta fehér porczellán- 

ból, 40 db., préseltszélü ó-német façon, szög­
letes tálakkal, igen divatos alakban .... 15 „ 

hatszemélyes ét-készlet, kis összeállítás, kisebb 
tárgyakkal, 26 darabból......................................4

mosdókészlet, középnagyságú tárgyakkal, 7 db. 5
Lgyanez, préselt alakban, nagv mosdótállal, 7 db 8 
1 hatszemélyes ét-készlet, 40 drbból, tájkép min- 

tában, barna vagy kék színben, csak .... 
J^vés-készlet 6 személyre Il-odrendü edényből . 
Különféle színekben egy hatszemélyes üveg- 

készlet, 28 dbból, homályos csikkaí.................
Ugyanez, finom quirlandvéséssel..............................
Csomagoló láda, csak...................................... .... .

1 80

. 14 » 
. 3 . 50

70 .
50 . 
70 .

A számlaérték az áru vétele után 30 napon belül fizetendő, 
utánvétel mellett öt százalék engedmény adatik. A vasúti állomás 
foladatasa kéretik. — Az áruk minősége kitűnő. — Tömeires 
megrendelést kér kiváló tisztelettel

SZEGEDI PORCZELLÁNFESTÉSZETI GYÁR. 
IVÁITKOVICS KÁJJOLT.

Többoldali felszólitásra szívességből küldünk az alábbi szegedi 
specziális árukból postautánvétel mellett a következő árakon: 
Szegedi I-sőrendii paprika, 1 liter............................1 frt

» » mosószappan, 10 kilo .... 4 „
„ virsli, 10 pár.................................................... 1
„ finom tarhonya, 1 liter................................ —

60 kr.
10 „

60 .

A legszebb öröm

egy gazdagon díszített karácsonyfa.
Bámulatos olcsó pompás díszítményeket,

¡^olyex mlaien ivbea ismét f'eliia.sztiá.liia.tó^ 
ajánl a régi jó hírnévnek örvendő, töbszSrösen kitüntetett czég: 

iBisenius Perencz Károly. 
(! Becs, I., SLngerstrasse, H. ez.

Kérem a czimet pontosan megfigyelni, hasonhangzásu czégek- 
kel semmi összeköttetésem nincs, flók-iizletem sehol sincs.
Egy 1OO drbból álló 

gyűjtemény, pompás 
karácsonyfa disz, plas- 
tikus karácson yfa-em- 
emberrel. 2 frt 75 kr.

Egy 120 drbból álló 
gyűjtemény, hason-dí- 
szitménv nagy brillan- 
csillaggal. 3 frt 75 kr.

Egy 150 drbból álló 
gyűjtemény. Diszitmé- 

| nyék egy plastikus le­
beg . angyallal, selyem 

I ruhában és harsonával 
6 frt 75 kr.

Karácsony f a- 
mignon-iámpácskák

25 drb killőoféle alakú, 
aranyban, ezüstben és 
színekben, 1 frt.

Szab, gyertyatartók 
tuczatonkiut 8, 18, 30, 
48. 60 és 75 kr.

T éfszövstek 15 k..

Pompásan ragyogó 
angyalfürtök 

aranyban, ezüstben és 
szinekbeo á 10 és 16 kr.

Szab, karácsonyfa-moh 
csomagonként arany­
vagy ezüstben 30 kr.

Jégfüzérek, 
arany-, ezüst- vagy 
bronzban 10 mt. 75 kr.

Kóvatta, dupla cso­
magolás 11 kr.

Igen értékes összeállítás 
juxlutri és tombolák 
részére fő- és mellék- 
ny •remén vekkel., nye­
reményenként 5 krtól 
fölfelé.

Veszélynélküli 
szalontüzijátékok 
karácsony és Sylvester 
estéro, gyűjteményen­
ként 60 kr.. 1 frt tő kr., 
2 frt 50kr és4 frt.

Különleges árjegyzék ingyen. KKundmachung!
Das P. T. Publicum wird 

hiemit verständigt, dass mein 

Münchner Sjaienliräii-Bißr 
ausschlieslicli in der Delica- 
tessen-Handlung des Herrn 
Simon Bein zu bekom­
men sei.

Gabriel Sedlmayr.
jVJiinclien.

I

Az „A G R A R I A” 
BANKFORGALMI INTÉZET, 

(A HOLLANDI HITELBANK VEZÉRKÉPVISELŐSÉGE.) 
BUDAPEST. KIíREPESI-UT 73.

Fennálló jelzálogi kölcsönök bélyeg- és illetékmentes konvertálását 
és pedig földbirtokra 3 és fél, 4 százalékos, egész 60 évi törlesztését 

° í>.s3inökre egállal és ezek, valamint uj kölcsönök elnyerése iránt 
levelbeli tudakozódásokra és minden megkívánt felvilágosítással szolgál. 

2000 írton alóli ügyletek ez idő szerint el nem fogadtatnak. :
Nyomatott a „Pannónia“ könyvnyomdában Eperjesen.

ui

Védjegy sz. 19. és 20.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s 
több oldalukig kitüntetett sósborszesz-készitményem 
— kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az 
utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
czimjegyeimet módositom s arra kék nyomatban saját 
házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt 
egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓ SHORSXESX
általánosan elismert kitűnő háziszer: különösen a bedör- 
zsölés-kenő-gyuró-gyógymódnál (másságé) igen jóhatásu 
Ajánlható egyszersmind fogtisztitó szerül is, amennyi­
ben a fogak fényét elősegíti, a foghust erősbiti és a száj 
tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, úgy­
szintén fejmosásra és a hajidegek erősítésére, a fejkorpa 
képződés megakadályozására és annak megszüntetésére. 
Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg 45 kr.

Kapható Eperjesen: Oszvald Dániel, Gallotsik J. 
V., Holénia L., Kozma L., Bóhrandt J. V., Korn V., 
Czekkel G., Sitányi Károly G., Bein Simon és Altmann» 
uraknál.

s


